
1. −3 < a ≤ 7 일때, A ≤ −4a−1 < B 라고한다. 이때, A+B 의값은?

① 10 ② −10 ③ 18 ④ −18 ⑤ 21



2. 연립부등식

4x > 5x − 1
2x + 6 ≤ 5x − 9

의 해를 수직선 위에 바르게 나타낸

것은?

① ②

③ ④

⑤



3. 어느휴대폰요금제는문자 50개가무료이고 50개를넘기면 1개당 10

원의 요금이 부과된다. 문자요금이 1500 원을 넘지 않으려면 문자를
최대 몇 개까지 보낼 수 있는지 구하면?

① 200개 ② 250개 ③ 300개

④ 350개 ⑤ 400개



4. 분꽃이 땅속줄기에서 4 cm 자랐을 때부터
관찰하여 이틀마다 변화한 높이를 나타낸
것이다. 분꽃이 계속 같은 속도로 자란다고
할 때, 18일 후의 분꽃의 높이는?

① 18 cm ② 20 cm ③ 22 cm

④ 32 cm ⑤ 44 cm



5. 직선 y = 2x − 5와 직선 ax + y = b 가 완전히 겹칠 때, a + b의 값을
구하여라.

답:



6. x 에 대한 일차부등식 3x − 5 < 5a 의 해가 x < −15 일 때, 상수 a 의
값을 구하여라.

답:



7. 다각형의 내각의 합이 600° 이상 750° 이하일 때, 이 다각형은 몇 각
형인지 구하여라.

답:



8. 두 점 (2, 3), (4,−1)을 지나는 직선을 y축 방향으로 −3만큼 평행이동
한 직선이 일차방정식 mx + y − n = 0일 때, mn의 값을 구하여라.

답:



9. x, y 가 수 전체이고, 일차방정식 px + qy = 12 의 그래프가 다음
그림과 같을 때, p − q 의 값을 구하여라.

답:



10. 두 직선 y = 2x + a, y = −5x + 8 의 그래프가 점 (2, b) 에서 만난다.
이 때, 일차함수 y = (b − a)x − a + b 의 y 절편을 구하여라.

답:



11. 3x−8 < −(2x+1), x + 3

4
≤ x − 1

2
, 0.6(1−2x) ≤ 0.3x+1.2을만족하는

x의 개수는?

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개



12. 다음 중 일차함수 y = ax + b를 y축 방향으로 −k만큼 평행 이동한
그래프에 대한 설명으로 옳은 것의 개수는?

ㄱ. y = ax의 그래프와 기울기는 같다.
ㄴ. 이 일차함수는 y = ax + b + k로 나타낼 수 있다.
ㄷ. 이 일차함수의 x절편은 알 수 없다.
ㄹ. 이 일차함수의 y절편은 b − k이다.
ㅁ. 점 (1, a + b − k)를 지난다.

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



13. 다음 그림의 직사각형에서 점 P가 점 B에
서 점 C까지 움직인다. BP = xcm, 사각
형 ABPD의 넓이를 ycm2 라 하면 사각형
ABPD의 넓이가 51cm2 일 때, BP의 길이
를 구하여라.

답: cm



14. (2, −2), (5, 4), (a, 7) 의 세 점이 같은 직선 위에 있도록 a 의 값을
정하여라.

답:



15. 다음 두 점 (2, −1), (−2, 1)을 지나는 직선에 평행한 직선을 그래프로
갖는 일차함수는?

① y = 2x +
1

2
② y =

1

2
x + 5 ③ y = −2x − 1

2

④ y = 3x + 5 ⑤ y = −1
2

x − 10


